

致辭

財經事務及庫務局局長在立法會財務委員會特別會議 (財經事務部分) 致辭全文 (只有中文)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(三月三十一日)在立法會財務委員會特別會議(財經事務部分)上的致辭全文:

主席:

我會簡單介紹我怎樣分配我的 2008-09 年度經營開支封套和在 2008-09 年度實施的一些有關財經事務的主要措施。

在 2008-09 年度,我從我的經營開支封套中,調撥了 6.39 億元給財經事務科、其轄下部門和亞洲開發基金,與 2007-08 年度的撥款比較,略為增加約 100 萬元。

如圖一顯示,超過一半的撥款會分配給政府統計處,其次是破產管理署、財經事務科、保險業監理處和亞洲開發基金。

如果將 2008-09 年度的經營開支預算與 2007-08 年度的經營開支原來預算比較,如圖二顯示,財經事務科及其轄下部門的撥款均有增長,增幅由 0.7% 至 5.7% 不等,但給亞洲開發基金的撥款則會減少約 33.6%,主要是由於我們在 2007-08 年度已完成提供款項予亞洲開發基金第六和第七次補充資金活動。在 2008-09 年度我們只需要提供款項予亞洲開發基金第八次補充資金活動。

財經事務科的政策目標是鞏固香港作為國際金融中心的地位及建設香港成為中國的國際金融中心。

在完善規管制度方面,我們的工作包括重寫《公司條例》、檢討受託人條例和研究設立獨立保險業監督。

另外,在促進市場發展方面,我們會推動資產管理業務。我們會進一步推進與內地的金融合作,加強向外推廣香港作為融資和投資平台的優勢,和發展伊斯蘭金融。

財政司司長在預算案中宣布，政府會注入 6,000 元給予合資格的強積金戶口和職業退休計劃戶口，以加強那些月薪不超過 10,000 元的僱員和自僱人士的退休保障。

自財政預算案公布後，積金局已即時聯絡 19 個強積金受託人，以及超過 60 個職業退休計劃受託人，了解執行上可能面對的困難，以及現行的制度安排和系統操作方面所必須作出的修訂。我們希望能盡快擬訂執行細節並作出公布。

我們會盡快提交有關立法修訂建議予立法會財經事務委員會考慮，希望可於今個立法年度提交條例草案給立法會審議，務求可於 08-09 財政年度盡快實施有關建議。

主席，今日我和我的同事很樂意解答各位議員的提問。

完